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Εξοχότατε κύριε Γενικέ Γραμματέα του Ο.Η.Ε., 

Συμπληρώνονται φέτος 50 χρόνια από την τουρκική εισβολή του 1974 και 
την επακόλουθη βίαιη διαίρεση και παράνομη στρατιωτική κατοχή από την 
Τουρκία του 37% των εδαφών της Κυπριακής Δημοκρατίας. Δυστυχώς, τα 
εγκλήματα πολέμου που διαπράχθηκαν εκείνο το καλοκαίρι συνεχίστηκαν με τη 
μαζική μεταφορά εκατοντάδων χιλιάδων εποίκων στο τουρκοκρατούμενο τμήμα 
του νησιού, την καταστροφή της πολιτιστικής του κληρονομιάς και τη βεβήλωση 
των θρησκευτικών μνημείων, με στόχο την αλλοίωση του δημογραφικού του 
χαρακτήρα και την εξάλειψη του ελληνορθόδοξου στοιχείου και της μακραίωνης 
ιστορίας του στα κατεχόμενα. 

Μισό αιώνα μετά την εισβολή οι πρόσφυγες στερούνται ακόμα του δικαιώματος 
επιστροφής στα σπίτια και στις περιουσίες τους. Εκατοντάδες αγνοούμενοι 
αναζητούνται, ενώ γινόμαστε κατ’ επανάληψη μάρτυρες νέων παράνομων και 
προκλητικών ενεργειών από το κατοχικό καθεστώς, τόσο στην περίκλειστη 
περιοχή της Αμμοχώστου, όσο και στη νεκρή ζώνη. 

Δυστυχώς τα διεθνή συμφέροντα και η αδιάλλακτη στάση της Τουρκίας δεν 
επέτρεψαν στις προσπάθειες του Ο.Η.Ε. να καρποφορήσουν ώστε να επικρατήσει 
μόνιμη ειρήνη στην Κύπρο και να καταστεί η Κυπριακή Δημοκρατία ως θα έπρεπε, 
ένα ελεύθερο και ασφαλές κράτος για όλους τους νόμιμους κατοίκους του.  Αυτό 
μπορεί να υλοποιηθεί μόνον όταν γίνει από όλους κατανοητό ότι ο κυπριακός λαός 
στο σύνολό του δικαιούται να ζήσει ειρηνικά χωρίς "προστάτες" και εγγυητές με 
επεμβατικά δικαιώματα, χωρίς συρματομπλέγματα που να διαιρούν την πατρίδα 
του στα δυο. 

Προσδοκούμε στην εξεύρεση μιας λύσης που θα προνοεί την πλήρη 
αποχώρηση όλων των ξένων στρατευμάτων, την κατάργηση του αναχρονιστικού 
συστήματος των εγγυήσεων, την αποχώρηση των εποίκων και τη διασφάλιση των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των θεμελιωδών ελευθεριών όλων των Κυπρίων. 
Εμείς, οι νόμιμοι κάτοικοι του Δήμου Κυθρέας και των 6 κοινοτήτων της Ευρύτερης 
Περιοχής (Μιας–Μηλιάς, Νέου Χωρίου, Τραχωνίου, Βώνης, Παλαικύθρου και Έξω 
Μετοχίου) σας καλούμε ν’ ανανεώσετε τις προσπάθειές σας ώστε υπό την αιγίδα 
σας να προχωρήσει το συντομότερο η διαδικασία για εξεύρεση μιας λύσης 
βιώσιμης και λειτουργικής, με πλήρη σεβασμό των αρχών επί των οποίων 
εδράζεται η Ευρωπαϊκή Ένωση, ώστε να παύσουν οι Κύπριοι ν’ αποτελούν πολίτες 
δεύτερης κατηγορίας. Ποτέ δε θ’ αποδεχτούμε τη νομιμοποίηση των 
τετελεσμένων της τουρκικής εισβολής με αναγνώριση 2ου κράτους στην Κύπρο! 

Σας ευχαριστούμε για τη μέχρι τώρα δική σας συμβολή, όπως και γενικότερα 
του Οργανισμού του οποίου προΐστασθε. 
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